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Résolution

Une onde de forme E = Ey(x) e/ €, est solution de I'’équation de propagation si :
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Structure de I'onde dans le conducteur
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Un conducteur s'oppose a la pénétration du champ électromagnétique. L'épaisseur de
peau caractérise la profondeur de pénétration du champ dans le conducteur.
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Modeéle simplifié d'un plasma

Milieu dilué, pas d'interaction entre constituants
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Propogation d'une OPPH transverse
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Equations de Maxwell en notation complexe
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Exemple de milieu << dispersif >> : la chafne infinie d'oscillateurs couplés [ On-1=0n41) =0
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Kune équation de d'Alembert.
\Relation de dispersion

Une OPPH de forme § = A &/“*~#%) est solution si :

k= mt (wQ— g 'wa) =k
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Relation de dispersion : relation entre le nombre d'onde et la

pulsation Forme d'une solution en OPPH dans un milieu dispersif

Une OPPH de forme 0§ = A ¢/“~%) est solution de I'équation de propagation si :
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k(w) = K'(w) = j k' (w)

Dans un milieu non dispersif (régi par une équation de d'Alembert)
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Vitesse de phase Dans un milieu

Un milieu dispersif est un milieu dans lequel la vistesse de phase dépend de la
\_ dispersif

pulsation.

Vo = vg(w)

K (w)

Une OPPH, d'une seule fréquence, est un modele éloigné de la réalité. Une onde émise
par une source est toujours émise pendant une durée finie, on peut alors montrer que son
spectre est continu et s'étale autour d'une fréquence centrale. On la modélise par un <<
paquet d'onde >>.

Un paquet d'onde est une onde plane résultatnt de la superposition d'OPPH dont la
fréguence varie continlment autour d'une fréguence centrale.
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Exemple d'un paquet de deux ondes de pulsations voisines Forme du paquet d'onde
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La durée séparant deux minimas d'amplitude de I'enveloppe donne :
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At = 5 soit | Af-At=1
Aw
Dans un milieu non dispersif (régi par une équation de d'Alembert)
dw w
v, = — | or (relation de dispersion) k = — soit | v, = v
Paquet d'onde I dk ( ) v !
Vitesse de groupe Dans un milieu On a donc
dispersif
P Vg # v
o dw
Yo = La vitesse de groupe s'apparente a la vitesse de propagation de I'enveloppe d'un paquet
d'onde.

Dans un milieu dispersif chaque composante se déplace a une vitesse différente : un
paquet d'onde se déforme.

Distribution lorentzienne
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Modéle du paquet d'onde Expression du paquet d'onde

1/} _ / A(W) Cj(mt—k:’,l:)dw

- 0

= A Aw sinc (A;)(t - J,/Uq)> cos(wot — k' (wp)x)

J Ty ﬂ :ﬂ-r.;'

5e d_l.llp.ﬁuclt a
B

La durée séparant deux minimas d'amplitude de I'enveloppe donne :
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